

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Камневой Натальи Вадимовны на тему
«Хроническая обструктивная болезнь легких и сердечная недостаточность в
условиях воздействия промышленных аэрозолей или курения табака»,
представленной
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальностям 3.2.4. Медицина труда, 3.1.8 Внутренние болезни.

Актуальность темы диссертационного исследования. Болезни системы кровообращения занимают одно из ведущих мест среди лиц трудоспособного возраста, в том числе у работников в условиях воздействия вредных производственных факторов. Проблема сердечной недостаточности и хронической обструктивной болезни легких (ХОБЛ) является весьма актуальной, что обусловлено их высокой долей в структуре заболеваемости, смертности, значительными показателями временных трудовых потерь и инвалидизации, что говорит о большой социальной значимости данных заболеваний.

Имеется ряд исследований, посвященных изучению клиническо-функциональных проявлений и исходов ХОБЛ и сердечной недостаточности в условиях коморбидности, но мало изучены влияние производственного этиологического фактора и особенностей курения табака на вероятность развития и фенотип сочетанной формы патологии ХОБЛ и сердечной недостаточности.

Таким образом, тема рассматриваемого диссертационного исследования, несомненно, актуальна.

Целью исследования является определение клинико-функциональных и молекулярных особенностей хронической обструктивной болезни легких и сердечной недостаточности при их сочетании в условиях воздействия промышленных аэрозолей или курения табака.

Методы исследования современны, информативны и адекватны цели и задачам исследования.

Научная новизна и практическая значимость. Доказано значение эколого-производственных факторов в формировании фенотипа профессиональной ХОБЛ в сочетании с сердечной недостаточности и фенотипа ХОБЛ у курильщиков табака в сочетании с сердечной недостаточностью. Выявлены отличия сердечной недостаточности при сочетании с профессиональной ХОБЛ и воздействии вредных производственных факторов или в условиях курения табака.

Необходимо отметить научный вклад диссертанта в определении прогностических факторов декомпенсации сердечной недостаточности с госпитализацией при профессиональной ХОБЛ и ХОБЛ в условиях табакокурения.

Основные результаты исследований внедрены в практику работы отделения профпатологии Городской клинической больницы №2 г. Новосибирска и Новосибирского НИИ Гигиены.

Результаты исследования, представленные автором, получены при помощи современных и достоверных методов статистической обработки данных. Выводы, которые представлены в автореферате, полностью соответствуют цели и задачам, и органично вытекают из проведенного исследования.

Основные положения диссертационной работы отражены в 8 научных работах, в том числе 6 статей в журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, из них 4 статьи в журналах, входящих в международную реферативную базу данных и систем цитирования (Scopus).

Полученные результаты являются основанием для использования практических рекомендаций для широкого применения в клинической практике.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат диссертации Камневой Наталья Вадимовны «Хроническая обструктивная болезнь легких и сердечная недостаточность в условиях воздействия промышленных аэрозолей или курения табака», отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

По актуальности, новизне, теоретической и практической значимости представленное диссертационное исследование полностью соответствует требованиям пунктов 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, ред. От 01.10.2018 г., с изм. От 26.05.2020 г. и 20.03.2021 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Камнева Наталья Вадимовна заслуживает присуждение ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.2.4. Медицина труда, 3.1.8 Внутренние болезни.

Начальник научно-клинического отдела медицины труда ФГБНУ «Научно-исследовательский институт комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний»,
главный врач клиники ФГБНУ «Научно-исследовательский институт комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний»,
доктор медицинских наук

Н.И. Панев

Адрес: 654041, г. Новокузнецк, ул. Кутузова, 23, ФГБНУ «Научно-исследовательский институт комплексных проблем гигиены и профессиональных заболеваний» (НИИ КПГПЗ)

Телефон: +7 (384-3) 796-979. E-mail: niikpgpz@mail.ru

Подпись доктора медицинских наук Панева Н.И. заверяю:

Ученый секретарь НИИ КПГПЗ,
к.б.н.

«7» декабря 2021 г.



Т.Г. Корсакова